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8 négy muzeumalapitfl
Széchenyi Ferencz gróf nemes­

lelkű adományozásának ma értor- 
du’ó napja van : százhuszonegy 
esztendő t ergett le azóta, hogy a 
leywgyob - magyar méltó atyja 
Béc-ben kelt adomány levelével 
gazdag könyvtárát, képtárát és 
gyűjteményeit közkincsévé tette 
nemzetének. Százhuszonegy év alatt 
sok keseiü sói »változás sepert vé­
gig Magyarország fölött, viharok 
szántották a nemzet békéjét, hábo­
rúk véres kaszája aratott le korán 
zsendülő reménységeket, nagy al­
kotások, gigászi tervek omlottak 
semmivé : de a magyar műveltség 
megvivhatatlan, örök fellegváraként 
áll az oiszág központjában a Ma­
gyar Nemzeti Muzeum nobilisán 
egyszerű csarnoka — s az adomá­
nyozó példaadó, nagy lelke ott lebeg 
an is a magyar kultúra múltjának 
kincses termeiben.

Egy szazad műit el az élőén vi­
lágító példa óta s itn Bécsböl eljött 
ismét egy igaz magyar, akinek nem­
zetén festve csüngő meleg szivében 
újra fellobbant Széchenyi Ferenc 
példájának alkotó tüze. Az idegenbe 
szakadt Déri Frigyes dolgos életét 
megkoronázta örökértékü cselekede 
terel s a letiport magyarság sorsán 
sggódóan fürkésző szeme vátesi tisz­
tánlátással talált reá Magyarország 
keleti végvárosára. ahol messze szá 
«»dókra kiterjedő ható erővel kell 
foit.^elkednie múzeumának.

Széchenyi Ferenc múlhatatlan ér­
demét ; nemzet el nem ha la vány uló 
hálája tvzí századéve, Déri Frigyes 
hozzám Hó alakját a tisztelet és kö­
szönet meleg érzései emelik a jelen 
legnagyobbjai közé. És mégis, mintha 
» százbu-'z év előtti érteden maradi- 
ság és kulturátlan közömbösség átka 
ebegne ma is a megajándékozottak 
fölött. Amint akkor csak kevesek, 
legjobbjaink érezték át igaz értéké­
in Széchényi adományának jelen 
,fs gét, úgy kúszik ma is lomb, n, 
évek óta, az elfogadástól a kivitel 
cselekedetéig a megajándékozottak 
is támogatása.

8 ha vágr0 ünnepi keretek között 
áll a Déri muzeum alapköve, most 
•nar látni akarjuk Debrecen részé­
től is ugyanazt az erél.vt és erőt 
»kivitelben, mint aminő volt a 
lelkesedés a megajánlásban.

oiom szabad a magyar kultúra e 
"»talmas bástyájának fölépítését ki 
csinyes huzavonákkal egy pillanatig 
■‘-ein tovább odázni. Parancsol az 
fő és Debrecen kell, hogy méltó-
* ’»uta‘8a lna#át nagyszivü jól- 

‘Jéhez. Az ő határtalan bőkezű- 
go megteremtett minden feltételt

rit ip’tke^ések megindítására, elbá­
nod minden akadályt, gátló nehéz- 

•Iá t ii4 na£y. müvet “őst már tető
* “e,l hoznia Keletmagyarország 
k«tl'iOpOzlí’ana11; ez aem<Jsak erkölcsi

eSsége a nagynevű adományo- 
szemben, de száz és száz

munkát 
család

kereső magyar munkás- 
télro néző nyomot urának 

megváltása is.
Debrecen városában ma megnyi­

latkozott a jóakarat a Fiivész-ért 
átadása körül szüntelen kevert hu­
zalkodások megszüntetésére, most a 
Tiszántúl, de az egész Magyar 
ország aggódó várakozása az egy­
házkerület közgyűlése ele tekint. 
Reméljük, hogy az egyház vezetői 
átérzik szerepüknek teljes fontos

ságát s 
kioinyeskedőket, az okvetetleakcdö 
utbanállókat, méltó megértéssel álla­
nak a nagy mű megvalósításában az 
alapító mellé.

Az egyháztól ezt reméli, a város­
tól ezt várja a Tiszántúl. Mert Déri 
Frigyes legszebb ünneplése aa lesz, 
ha csákányok pengésében, taligák 
nyikorgásában, a munka sürgő zajá­
ban dobban föl az alkotás hatalmas 
ritmusa.

félreháritva a tehetetlen

A Kormányzó a munkásság körében
A diósgyőri vasmunkások kitörő lelkesedéssel fogadták

a Kormányzót
Budapestről jelentik : Nagybányai vitéz 

Horthy Miklós, Magyarorszag Kormány­
zója pénteken Diósgyőibe utazott, ahova 
szombaton reggel érkezett meg. A feldí­
szített állomaso. a diósgyőri munkások 
kitörő lelkesedéssel fogadták a Kormány­
zót, aki az elhangzott üdvözlésekre vála­
szolva többek között a következőket mon- 
dotta:

A hazafias érzelmű magyar mun­
kásságnak

legfőbb feladata a termeiéit rend. 
t jenek bktositása.

Ennek biztosítéka az zz összhang, 
amely a munkások és a munkaadók 
között fennáll. Jól tudom, hogy a 
magyar munkásság helyzete nehéz. 
Epén ezért igyekszünk az adott 
helyzet által a nyújtott lehetősége­
ken felül jogos igényeiknek kielégí­
tésén munkálkodni. Európaszerte

erős nemzeti érzés hatja At a lel­
keket, amely biztosítja a nemzet kü­
lönböző erőinek együttes és egysé­
ges kifejtését. Ha ezek az erők egy­
mással szembekerülnek, pusztul a 
nemzet,

pusztuló nemzetnek pedig bol­
dog fiai nem lehetnek.

Ezért a magyar munkásságU magyar munkásság ne 
vonja ki magát n nemzeti érzés 
összefogó ereje alól. Remélem, hogy 
a hazafias érzés fogja irányítani 
mindenkor a munkásság cselek­
véseit.

Ezután a Kormányzó megszemlélte a 
diósgyőri gyártelepet, majd a munkásság 
küldöttségeit fogadta. A munkások egy 
acélból Öntött turul madarat ajánlattak 
fel emlékül a Kormányzónak. Délután 2 
órakor diszebéd volt a Kormányzó tisz­
teletére.

A tanítói árvaház sorsa
A város és a kulturminisztérium. 

közölt már régebben nézeteltérések 
vannak a debreceni tanítói árvaház 
épületei miatt.

Ugyanis a 
amennyiben az árvaházi épületek­
ben már nem árvaház lesz, úgy 
vagy az államnak kell a telket meg­
venni a várostól, vagy át kell adni 
a város részére az épületeket, me­
lyek jelenleg az állam tulajdonát 
képezik.

A kulturkormány, mint ismeretes 
egyetemi internátust óhajt beren- 
deztetni az árvaházi épületekben. 
De ebbe a város nem egyezik bele', 
mert ha megszűnik is az árvaház’ 
U8.V » gazdasági középiskola, n pol­
gári leányiskola, iparművészeti is- 
kola stb. számára a városnak szük­
sége van az épületekre.

Épp ezért a jog és pénzügyi bi­
zottság oly értelmű javaslatokat 
terjeszt a közgyűlés eia, hogy aa 
írjon fol a kultuszminiszternek, s fel­
iratában fejtse ki, hogy az eredeti 
szerződéshez feltétlen ragaszkodik 
s az épületeket csakis az árvaház 
céljaira engedi át az államnak.

szerződés szerint,

árvaház lesz, úgy

Húzódik a német kormányválság
ÁIIKólag kereszíényszocialista kormány alakú! ■ ,a né­
met bányatulajdonosok megegyeztek a megszállókkal 

A nőmet kormányválságot, amely ' 
Stresemann lemondása folytán pén 
teken este következett be, mindez- 
ideig nem sikerült megolffani.

Valószínűnek tariják, hogy a biro­
dalmi elnök parlamentáris utón fog 
haladni és az ellenzéki pártokat, 
elsősorban pedig a német nemzeti 
párt egyik szem.ólyiségét bízza meg 
a kormány újjáalakításával.

Szóba került, hogy olyan egyén 
vegye át a kormány vezetőből, aki 
politikailag lehetőleg színtelen és itt 
farres volt kölni főpolgármesterre 
gondoltak. Hieher, a wíirteubergi 
köztársaság elnöke semmi szia alatt 
nem vállalta a kancellárságot./u/res 
is kosarat, adott

A kombinációk előterében most
Stegerwald kér. szocialista áll, 

de emlegetik Gessier birodalmi had 
ügvmioisztert i--.

Párisban a jóvátétel! bizottság 
ülést tartott, amelyen meghallgatták 
a német megbízottakat. — A német 
kiküldöttek nevében Fischer állam­
titkár kifejtotte a német pénzügyi 
és gazdasági ínséges helyzetét. — • 
Hangsúlyozta a német kormánynak 
azt az álláspontját is, hogy 

a Rnbrvidék megszállása iogo- 
shlatlan.

A jóvátételi bizottság meghallgatta 
ugyan a német kiküldött előterjesz-

tését, de semmiféle határozatot nem 
hozott.

A német nagyiparosoknak és a 
bányatulajdonosoknak a pénteki nap 
folyamán a fennforgó vitás kérdé­
sek ügyében sikerült megegyezniük 
a francia és belga megszálló ható­
ságokkal.

A fancia-helga megszálló hatósá­
gok és a bányatulajdonosok között 
létrejött egyezmény értelmében a 
bányák a januártól novemberig ter­
jedő időszakra

kötelesek adóban 279 millió 
francia fraukot fíaetai, 

ezenkívül minden eladott tonna szén 
után 10 frankot és a nefttó ter­
melés 18 %-át kötelesek az antant­
nak szállítani. Viszont az október 1 
óta létesített Ruh> vidéki szénrak­
tárak a szövetségesek birtokában 
maradnak.

Amerika felfogása szerint
Franciaország külpolitikája a 
legutóbbi időben magára ma­

radt.
Elszigetelésében Olaszország is részt 
vett, mert az. olasz politika ma már 
Angliával hasonló utakat követ. — 
Különösen nagy fontosságot tulaj­
donítanak annak a kölcsönös meg­
értésnek, amely legújabban Spanyol­
ország és Olaszország közölt kifej­lődött. J

A Füvészkert ügye a jog- 
és pénzügyi bizottság előtt

A város teljesíti az egyház 
követeléseit

Debrecen város jog és pénzügyi 
bizottsága délutáni ülésében foglalko­
zott a Dári-muzeum, illetve a fu. 
vészkert uj telkének ügyében tm <••- 
kötendő szerződés kérdésével. °

Ismeretes, hogy az egyház • a fú- 
vészkertet nem a Steinberger féle 
fatelep telkén, hanem a Técos-kerii 
saját birtokán óhajtja felállítani a 
fatelepi telken egyéb gazdasági be­
ruházásokat akar létesíteni. Bkért 
mindenek előtt azt köti ki, hogv 
esetleges városrendezéskor egyik 
telekterületet se csonkítsák me«- 
A jog és pénzügyi bizottság erre vo­
natkozólag javasolja a közgyűlésnek 
hogy a Tócós-kerti felekre nézve ezt • 
megígérheti a város, s a szerződés­
be be is veheti, azonban a fatelepi 
teleknek a területéből elkerülhetetlen 
hogy ki ne hasítsanak egy részt az 
ott létesítendő utca számára.

. Az egyház többi kikötését — ilz, 
uj füvészkert csatornával való ella- 
tását, körülkerítését, kertész és mun­
kának építését, valamint az egyház 
részére jutányos kölcsönnek adását 
— változatlanul elfogadta a jogügyi 
bizottság.

Tisztázandó része a szerződésnek 
a füvészkorti kerítés ügyo. a várM 
másfél-, két méter magas horgonyok 
zott ős szeges drótkerítést hajlandó 
csináltatni. Állítólag ez is 15 millió 
koronába kerülne. Valószínű hogy 
ezt az egyház is megfelelőnek fogja 
tartani. ej
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Megható ünnep folyt le pénteken 
délután a Márton Gyula és Fia cég 
üzletében, ahol Szűcs Ferenc a Deb­
receni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének pénztárosa, november 
1 én töltötte be 25 éves megszakítás 
nélküli értékes szolgálatát. — Ez 
alkalomból a cég vacsorát adott a 
tiszteletére, s egy millió korona 
adománnyal fejezte ki • ismerését. 
Pénteken délután alkalmazottakból 
és főnökökből álló nagyobb küldött­
ség jelent meg a Márton Gyula és 
Fia czéu üzletében s Kubinyi Béla, 
a Debreczeni Kereske leírni Alkal­
mazottak Egyesületének elnöke üd 
vözölte a jubiláló Sziics Feienczet, 
a főnökök' nevében pedig Sesilina 
Jenő kormányfötanácsos a Debro- 
czeni Kereskedő Társulat e'nöke.

Majd Békés Lajos üdvözö'te a 
főnököt! részéről Márton Gyulát, 
mint kivaló tőnököt, s megértő 
munkaadót.

Az Arany János Társa­
ság emlékünnepélye

A debreceni Arany János. Társa­
ság, mely tudományos színvonalú és 
irodalmi eseményt jelentő előadásai­
val első helyet foglal el a magyar 
vidék tudós és irodalmi társulatai 
között, december 9-én, délután öt 
órakor a római katholikus főgimná 
zium dísztermében a Bolyai centen- 
nárium és a Himnusz születésének 
száz esztendős évfordulója alkalmá­
ból emlékünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral: Énekszám. Előadja 
a Debreceni Tisza István Tudomány 
Egyetetem Énekkara. A két Bolyai 
tudományos munkásságának ered­
ményeiről szabadelöadást tart He­
győr József, a Kegyestaniíórendi 

Főgimnázium igazgatója. Kölesei: 
Himnu z Szavalja Öle jár Miklós. 
KÖlc>ei esztétikáid. Szabadelőndás, 
tartja Mitrovics Gyula egyetemi ny. 
r. tanár. Kölesei: Zrínyi dala. Sra- 
valja fékei Balogh György. A Him­
nusz költőjének emlékezete. Szabad 
előadás. Tartja Zsgnond Ferenc 
dr egyetemi magántanár, a refor­
mátus főgimnázium tanára.

Egyelőre nem fog javulni a vízszolgáltatás
Folynak a vízvezeték kijavítási munkálatai — Júniusra felszerelik 
az uj kutakat — Rimanóczy igazgató nyilatkozik a Hajduföldnek

Dobrcczon város közmüvei között 
talán ejijotleuegy sincs olyau elha­
nyagolt állapotban, mint a városi 
vízmüvek.

Ismeretes, hogy a városi létssám • 
: p.isztásknr a vízmüvek eddigi ve- 
zetöjét, Haty főmérnököt n ugdi- 
jazták, s a vízmüvek további keze­
lését és kijavítását a világítási vál­
lalatra bízták.

A Haiduföld munkatársa felke­
reste Rimanóczy B -la világítási 
vállalati igazgatót, s felvilágositft 
sokat kórt a városi vízmüvek javí­
tásának és lendbehozatalanak jelen­
legi állásáról.

Rimanóczy igazgató kijelentette, 
hogy f munkaiatok november elseje 
óta a legintenzivebb erővel folynak.

Tizenhárom úgynevezett szi’or- 
nyas kút volt eddig használatban, 
azonban ez kevésnek bizonyult, úgy 
hogy tervbe van véve hat tartalék 
kút fels ‘.e> elése. A h d uj kai közül 
már kettőt felszereltek, s a többi 
négynek a felállítása

legkésőbb júniusra késsen lesz
Arra a kérdésre, hogy az uj 

kutak beállításával vajon a város 
közönségének rendelkezésére fog-« 
állani a szükséges vízmennyiség, az 
igazgató att mohdta, hogy csák 
bizonyos korlátozások melleit lesz 
kielégítő a vízszolgáltatás.

Záróénak. Előadja a Debreceni 
Tisza István Tudományegyetem 
Énekkara.

A magas nívójú előadás iránt 
óriási érdeklődés mutatkozik a vá 
ros keresztyén társadalmában. Je­
gyek hétfőtől kezdve kaphatók a 
Nemzeti Hitelintézet (Kossuth-utca) 
helyiségében. Ülőhely ára 2000 ko

I róna, állóhely 500 korona.

Jelenleg a tizeoh írom régi szivor- 
nyás hűt is rossz állapotban van, 
be van dugulva, úgy hogy körülbelül 
50 százalékkal kisebb a vizszolgál- 
tatási képessége, mint a felépítése­
kor is volt. Ezért e kutak kikotrása 
és kitisztítása is elkerülhetetlenül 
szükségessé vált.

Ezeknek a munkálatoknak a be­
fejezése hosszabb időt fog igénybe 
venni, s igen súlyos milliókba fog 
kerülni, s véglegesen még akkor 
sem lesznek befejezve, mert nrg a 
hálózatnak kitisztítása, átöb'.itése, 
kibővítése img nem történik, a deb­
receni vízvezeték

nim tudja kielégítési a szükség­
leteket.

A Hajdufö'íd munkatársa a víz­
müvek ügyében felkereste m4g 
Szegedy István mérnököt is, aki arra 
vonatkozólag, hogy a hat uj kút 
beállításával vajon elegendő lesz e a 
viz, kimentette, hogy ez nem való­
szí ü. Mert ehe.z feltétlenül szükség 
lenne a hálózd kibővítésére, már 
pádig erről még a jövö évben sem 
lehet szó,

mert pénz nincsen rá.
Általában rövidesen javulás a viz 

szolgáltatásban nem várhatb, legfel­
jebb csak a jövö év közepén fog 
egy keveset javulni a vízellátás.

ü üépstBrii Főishoiai Tan­
folyam heti programmja

A Népszerű Fóiskolü Tanfolyam 
mostani ciklusában ma lesz az első 
eset, hogy vasárnapi napon is 
lesz előadás. Vasárnap deleiéit 11 
órakor dr Huzella Tivadar egyeteui 
tanár fog előadást tartani „A mi 
dern származástan kialakulása a 
VIII. század forradalmi eszméinek 
talaján“ cimen. November 27-én, 
kedden d'lután öt órakor dr Hankiss 
János egyetemi tanár a vimg egyik 
legnagyobb novellairójának, Mau 
passantnaü az egyéniségét és mü­
veit fogja ismertetni. Kedden dél­
után hat órakor Heger Floris vetí­
tett képekben mutatja be Z chy Mi­
hály világhírű illusztrációit, melye­
ket az Ember tragédiái hrz kesn- 
tett. November 29 én, csütörtökön 
délután öt órakor dr Vekerdi BMa 
tanár Bóiyai Jánosról, a világra­
szóló tehetségű nagy magyar matke- 
matikusról fog jubiláns előadást 
tartani.

Utána csü'örtöiön délu'an hat 
órakor dr Pap Károly egyetemi 
tanár fejezi be nagyérdekü előadás­
sorozatát Madách'ól.

December Vén, szombaton délután 
öt órakor dr Mádav István egyetemi 
tanársegéd fog előadást tartani „A 
gyógypedagógia állása Magyarorszá­
gon11 cimen.

Utána szombaton délután hatóra 
kor Wallisch Oszkár „Mamoniésaz 
olasz romanticizmus" cimen tart elő­
adást. A mostani esztendő Manzoni 
jubileumot is jelent, már entniben 
i« különös érdekkel bir a Wallisch 
Oszkár előadása. A magas színvo­
nalúnak ígérkező előadásokat biza­
lommal ajánljuk a közönség figyel 
mébe.

Hirdessen a Hajduföldlm!
A debreceni sajtó 

1848—49-ben
n.

A magyar sajtó egyik legtevékenyebb 
korszakát a szabadságharc idején élte. 
A nemzet minden rétegét megrázó 
nagy viharokban lett először népszerű 
a magyar sajtó, az egész közönség 
akkor vett tudomást először a hírlapok­
ról, melyek fürge, mozgékony erővel 
hatoltak be az emberek mindennapi 
világába s a nagyjelentőségű hitek közé 
észrevétlenül fűzték be azt az uj szel­
lemet, azt a nagy, nemzeti öntudatra 
ébredést, mely sarkköve lett a bámula­
tos erőfeszítést kiváltó önvédelmi harcnak

A külső korlátáitól megszabadított 
és az uj, termékeny szellem által át­
hatolt sajtó hivatása az volt, hogy 
szélesitse, magyarázza és a nemzet 
közkincsévé tegye azokat a reformesz­
méket, melyek évtizedek óta érlelődtek 
a nemzet lelkében s melyeket a tavaszi 
esemenyek mint kész, de még kibon­
tásra váró eredményeket állítottak a 
nemzet és sorsának intézői elébe, 
ügyelnie kellett arra, hogy e reform­
eszmék megmaradjanak nemzeti vív­
mányoknak s a nyughatatlan idők által 
táplálni szokott osztáiypolitikai küzdel­
mek fel ne használják eszközül. Mikor 
pedig az égboltozat felett mind komo- 
rabb felhők torlódtak össze és eldör­
dültek az első villanások, a nemzet 
akaratát az uj alkotmányhoz daccal 
ragaszkodó kitartássá kellett edzenie, 
hogy a bekövetkezett szakadás után 
az élet vagy halál válaszutját hirdetve, 
pótolja az egykor körülhordozott véres 
kardot. Sok fordult meg azon, hogy 
a nemzet megérti-e a kiváltságos idők 

parancsát, ez pedig nem jelentéktelen 
részben függött attól, hogy a »ajtó 
teljesiti-e hivatását.

Ezek az eszmék benne voltak a kor 
szellemében, benne a sajtóéban is, 
melynek Kossuth Lajo» volt vezérlő 
alakja. Mikor a külső korlátok lebon 
tását a sajtószabadság törvénycsilése 
befejezte, akadály nélkül adhsita át 
magát az uj szellemnek. A mozgalmas 
forradalmi idők adják magyarázatát 
annak, hogy — mint ilyenkor szokott 
lenni — az uj eszmék rajongóitól 
irányított sajtó szinte tobzódva élt ez 
uj szellemben, ami a kritikai megvá- 
logatás és okfejtés hátrányára vezetett.

A rohamos léptekben fejlődő hír­
lapirodalom központja természetesen 
Pest lett; ahol egymásután jelentek 
meg az uj, a márciusi gondolatok 
jegyében dolgozó hírlapok. De ami 
tálán még jelentősebb a magyar hírlap­
irodalom történetében, megszületik a 
vidéki magyar hírlapirodalom is. A 
legtöbb vidéki város hírlapirodalmát 
tulajdonképen 1848-tól keltezheti.

Sok nemes energiát váltottak ki ezek 
a törekvések, melyek ott szunnyadtak 
előzőleg is már a lelkekben, de ki- 
váltódásukhoz egy olyan nagy általános 
megmozdulásra volt szükség, mint 
amilyennel az 1848.-i tavaszi esemé­
nyek egyszeriben elseperték a vidék 
nyomasztó, vaskalapos, bürokratikus 
szellemét. A legtöbb helyen teljesen 
elő volt már készítve a talaj a sajtó 
életének, csak külső lehetőség és em 
berek kellettek, akik az uj gondola 
tokhoz tudták hangolni a népiélek 
húrjait.

Debrecenben is készen voltak már 
a feltételek hirlapirodalmi élet terem­
tésére. Volt ugyan már 1843-tól uj- 

szabadságharc debreceni

marad el az irodalmi élet sem. Hiszen 
az 1849 év első napjaiban vasúton, 
szekeren, gyalog Debrecen felé mene­
külők zavaros tömegeiben ott látjuk 
Íróink nagyrészét is, akik már első 
lépésükkel a nemzeti ügy hűséges 
fegyvertársaivá szegődtek.

Olyan mozgalmas irodalmi élet, 
mint amilyen akkor fejlődött ki, azóta 
sem volt Debrecenben. Elég csak 
Jókait, Vahottot, Vörösmartyt, Vas 
Gerebent, Táncsicsét, Csernátony La­
jost, Remény Zsigmondot, Pallfy Al­
bertet, P. Szatmári Károlyt, Sárosy 
Gyulát említenünk, hogy némi képünk 
legyen róla. Petőfi és Arany is gya 
ran megfordulnak Debrecenben

E központi jellegű nemzeti, ponti* 
kai és irodalmi élet járuléka az a neve 
zetes hirlapirodalom, amely a két hej1 
jellegű újság, a Debrecen Nagyvar* ’ 
Értesítő és az Alföldi Hírlapon ksvul 
még más hat lapot nevezhet mefr
-..........................első volt ezek kozott

a honvédelmi bizottmány hivatalos 
lapja, a Közlöny, melyet januárban 
még a Táncsics által 
Munkások Újságja, Vas Gereben 
barátja, februárban pedig \ay,-• 
Csernátony Március Tuenolod. 
követtek Pártpolitikai törekvések adta* 
életet Jókai szerkesztésében az & 
Lapoknak s az ezzel hóm,0^e^y j
szemben álló, rövidéletu Debt

LaNyok íapot éltetett tehát «Hoben 

Debrecen. Nagy feladat su yos 
hétvégekkel. Hiszen a ío*a°|-th tiák 
menekült hírlapok sohasem tatain 
meg Debrecenben azt, .mű « * 
ban elveszítettek: 
események központjában ne 
vállalkozó hajlamú, lelkesedő,

súgja Dcbrecen-Nagyváradi Értesítő 
címmel, de ez tulajdonképen hirdetési 
közlöny volt. Az első valódi hírlapja 
Dsbrecennek az Alföldi Hírlap, melyet 
1848. nyarán hívott életre a termékeny 
friss akarat. Hogy milyen mértékben 
elő volt készítve számára a talaj, lát­
hatjuk abból is, hegy az Alföldi Hírlap 
egy csapásra meghóditotta Tiszántúl 
közönségét és kedveidé tette magát 
előtte annyira, hogy a következő évben 
Debrecenben vendégeskedő fővárosi 
lapok meg sem tudták ingatni szilárd 
állásában. De az Alföldi Hirlap ügyes 
szerkesztők és tudós, tehetséges munka­
társak kezében ki is állhatta velük a 
versenyt, egykori hirlaptársai szerint 
is a szabadságharc korszakának egyik 
leghasznosabb, legjobb hírlapja volt.

Volt tehát Debrecennek már a kor 
színvonalán álló hírlapja mellyel a 
város régi tradícióihoz méltóképen nyit­
hatta meg a helyi hirlapirodalom tör- • . „ 
ténetét. Az Alföldi Hirlap azonban Megindulására is el 
valóban csak a nyitányt képezte. A 

í következő 1849 év az események 
fordulata révén kiváló jelentőségre 
emelte a szabadságharc debreceni 
sajtóját.

A parlament és a honvédelmi bizott­
mány Debrecenbe menekülése révén 
ugyanis az önvédelem uj fővárosa 
Debrecen lett. Itt folytatja le a par­
lament nevezetes vitáit, innen intézi 
Kossuth varázsos egyéniségével a nem­
zet fegyverbeszólitásának nagy mun 
kaját, itt szervezik meg a nemzeti 
önvédelmet, ezek eredmónyeképen 
indulnak el honvédseregeink a győ­
zelmes tavaszi hadjáratra, itt mondja 
ki a parlament a Habsburg ház trón 
vesztését. És « nagyjelentőségű nyüzsgő 
forrongó politikai élet mellől nem
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Milyen volt a világ leg­
első és milyen lesz az 

utolsó napilapja ?
Kiváló kutatónk nagyszabású ása­

tásokat végzett a hetedik nagyhata­
lom országának dzsungelében és si­
került megtalálnia a világ legelső és 
legutolsó lappéldányát, mehet a kul 
turtörténelem szives rendelkezésére 
bocsájt.

A legelső újság, mely egy gyanús 
külsejű pliocén képződménybe volt 
beékelődve, következőképen'hangzili: 
I. január 1. I. évfolyam, 1. szám.

Paradicsom és Vidéke
politikai napilap

Felelős szerkesztő; Ádam. Fömunkatárs: Éva.
Egyes szám ára 2 alma. 
Egész évre 1 paradicsom.

Felütötte fejét a destrukció
Külpolitikai egünk egyre tornyo­

suló vészfellegei között felütötte fe­
jét a destiukció kigyóbőrébe öltö­
zött ördög. Az. a szociális igazság- | 
talauség, bogy arcunknak véres ve- I 
rejtőkével vagyunk kénytelenek meg­
keresni mindennapi kenyerünket, le- | 
bégjén szemünk előtt intő példaként. I 
H< álmunkból fel nem ébredünk, az j 
Ember Tragédiája okvetlenül be fog j 
következni. Fejünket az újságírás 
rontotta meg, mi pedig már az | 
emigráció felé leselkedünk.

(Láthatjuk, hogy már abban az ! 
időben is fájdalommal szülték a ve- I 
zércikkeket)

Az oldalborda
A Paradicsom és Vidéke eredeti tárcája. I 

Irta Erdős René, a vi ág első Írónője. 
Bíboros fényben úszott a para­

dicsom. Délfranciaországi h»jnalok<a 
emlékeztető alkonyati pírban egy 
rokokó mastodon bömbölte szerelmi 
dalát a bűvös éjszakába. Ádám, a I

ságos vérmérsékletű pesti közönséget, 
mely nem egyszer az események irá­
nyítását a kezébe vette. A debreceni 
közönség igényeit nagyjában kielégí­
tene a két helyi lap, ország pedig, 
amire támaszkodhattak volna, mi volt 
akkor ? Északon, Keleten a Tisza 
mögött ellenség állt, Délen és Er­
délyben örökös csatározások között 
váltakoznak egyes vidékek az ellenség 
és a mi seregeink kezében.

Ilyen körülmények közölt előfizetőik 
nem voltak, egyes példányokból ten­
gették életüket. S annak megértéséhez, 
bogy mégis élni tudtak, ismernünk kell 
a politikai helyzetet, mert hiszen leg­
többször a politikai érdekek emlőjéből 
táplálkoztak. De találkozunk nem 
egyszer hazafias, áldozatkész tettel is, 
»mire maga a kormány mutatott példát. 
A debreceni lapkiadás nehézségeinél 
nem szabad figyelmen kivül hagyni a 
nyomdai bajokat és a debreceni rendőr­
miniszter, Madarász László erőszakos 
kezet sem.

Az 1849. tavaszán lejátszódott nagy 
ontosságu események nagy jelentő- 

,egre emelték a hírlapirodalmat is, 
®e ynek középponija Debrecen lett. 

e tecenen függött akkor az egész 
®8ftyar nemzet szeme, lesték, várták 
a megváltó jeladást, mint a Közlöny 
,r)a ezidőkből:

sA becsületes magyar, midőn na­
ponta imádkozik, keletre néz, a pusz- 
a_ eme nagy városára, mint Mohamed 
0*e,bje Mekka felé s minden hajnal- 

,** ágtól megkérdezi, vajon mikor kél 
'már a nap, melynek derült Sugá- 

tezz*n * -hMa sza^a^,a8a tneg-

—ón.

fiatal férj, szép és életerős oldal­
bordáját kereste a perzsaszőnyegek 
kel teleakgatott .............
Éva örömujjongó _____ __
tatta fel második gyermekét, ki jó 
volt és illedelmes és az övék. És 
>gy szólt az Adam: Ki ez? Nem 
Kain ez? Es felelte Éva: Nem 
Káin: Abel <* . És szólott a Röné;
AbJ^' '0*° siarmazn’’ üz mind

(Ez 3 tárca azért i-yen gyenge 
mert akkor inég nem volt Bem am- 
pir, sem bidermájer, sem csinkve- 
csenió é» igy a Röné Bem tudott 
mivel dobálózni)

Fényes győzelem a pleziozau- 
ruszok felett

Saját mastodonuak jelenti: Az 
ich'iozauruszok győzőimé teljes. Egy 
kémkedési körútra indult repülő 
pleziozauruszt lelőttek, a gibbon 
majmok proletárdiktatúrája utolsó

1 óráit éli. Reméljük, hogy a folya- 
' matban levő béketárgyalások igaz­

ságos békét fognak teremleni és 
ezzel a világegyetem meg lesz ki 
mélve a további háborúktól . . .

(Már az akkori emberiknek is 
kitűnő fogalmaik voltak a társadalmi 
békéről)

NAPíHiREK
— Öngyilkos nrileány. Tegnap 

este 8 órakor egy fiajai bölény 
Pliocén utca 3. szám alatti lakásán 
mellbílőtte magát. Tettének oka 
szerelmi bánat.

(Már abban az időben is csak 
olyan emberek voltak az állatok, 
mint amilyen átlátok ma az em­
berek.)

— Megjelent as első lakásrende­
let. Az ösjóléti miniszter holnap reg­
gel hozza nyilvánosságra első ren 
deleiét, mely felszabadítja a 8 szo­
básnál nagyobb cölöpépítményeket. 
Jelen rendelet hatálya nem érinti 
a pliocén képződményekben talált 
üregeket. Egyúttal figyelmezteti a 
háztulajdonosokat, hogy egyszobás 
barlangokért 10 millió színes kavics­
nál nagjobb lelépési dijakat nem 
szedhetnek.

— Uj kormánytanácsos. Mint a 
hivatalos paradicsomi közlöny jelenti, 
Csimpánz Adolf tőzsdebizományost 
kormánytanácsossá kinevezték.

(Már abban az időben is rengeteg 
érdemes ember szaladgált a földön.) 

Véres testvérgyilkosság
Lapzárta után jelenti tudósítónk : 

Halállal végződő gyilkosság történt 
ma reggel a hajnali órákban. Kain 
és Ábel földbirtokosok séta közben 
hevesen összeszólalkoztak, mire az 
egyik, Ábel felkapván baltáját, Káint 
hátulról leütötte.

(Láihatjuk ebből, hogy már abban 
az időben is milyen kitünően voltak 

; informálva a napilapok.)
; *

Ez volt a világ legelső napilapja 
a pliocén-korban. Ezután jött az an- 
thracén-, a jura és a konjunktúra­
korszak. A föld azonban lassanként 
hűlni kezdett, az élőlények lassan 
ként kipusztultak, csak egynéhány 
hüllő maradt meg. akik a lapokat 
szerkesztik. Munkatársunk megtalálta 
egy jéghegyben az utolsó lapot. Első 
pillanatra azt hitte, hagy a Pesti 
Napló, mert ma valóban ez a világ 
utolsó napilapja. Pedig tévedett. A 
legutolsó lap igy szól:

Jégvidéki Közlöny
Szerkeszti a megfagyott gyermeK.

Eli fizetési ára 100 kalória.

Útban a konszolidáció felé
Társadalmi életünk libabőrös tes­

tén jelentkeznek a hullafoltok. Kül­
politikai orientációnk, mely bizonyos 
mennyiségű külföldi tüzkölcsön 
igénybevételét tűzte ki célul, nem 
végződött sikerrel.. .

antik budoárban. 
mozdulattal mu-

az övék. Kq

(Úgy látszik, hogy a vezércikkíró 
sokat ivott, mert a külíölui kölcsönt 
már a v lág v.ge előtt megkaptuk.)

Kérem én még náthás vagyok
Irta Slip Ernő, a világ legutolsó költője, 

Mikor én még meleg voltam, 
Kis versikét sokat írtam. 
Nem voltak még akkor jegek, 
Akkor jegek ...
Pedig de szép, mikor csepeg.

Nem volt nekem tehet égem, 
Tehetségem nem von nekem.. 
Elmúlt Cgy pár emberöltő, 
Emberöltő ...'
Azt se tudják, hogy én költő.

Nvugatisták. mind megha'tnnk, 
De majd holnap feltámadtunk' 
Amit mondtunk, csalhatatlan, 
Csalhatatlan, 
Aki Nyugat, halhatatlan 1

NAPI HÍREK
— Meteorológiai jelentés. Derült 

idő várható, helyünkéit csapadék 
zivatarok kai.

(Ebből is látható, hogy az idő­
jós ás mennyit fog fejlődni a világ 
végéig.)

— Romániában erősödik a kul­
túra. A nagyromán kormány rende­
letben közölte az egyetemek taná-

csaival, hogy konflis kocsisok 
jövőben egyetemi tanárok nem 
hétnek. Ezekre az állásokra 
fiák kér esek pd ívd • h ünak.

TŐZSDE
Megindult a hausse. Végre 

következett a várva várt pénzügyi 
kívánság. A hausse belátta, hogv

a 
le­

csó A: fi

be-

A hau«se belátta, hogy 
sikertelen volt a baisse elleni küz­
delme és bánatában megindult. 

Hivatalos árfoíyaatűk. Mttjégisooo 
Közpanti Jógzálog 17000, Jég­
bányai 32000, Jég 180, Ált. Jég. 
szesz 650, Jégisz 34, Dorogi jég 30.

*
Ennyit fejlődött az újságírás a 

világteremtésétől az utolsó napig. 
Az életnek azonban mindenkor meg­
volt a maga előnye, mert az ese­
mények sohasem történtek úgy, mint 
azt az újságok közölték. Ezen nem 
is lehet csudálkozm, hiszen az uj 
ságirók is fordítottjaik a normális 
embereknek, amig például a nor­
mális emberek ollóval vágnak és 
tolla] iinak, addig az újságírók 
ollóval írnak és tollal szoktak 
vágni.

Lindins.

Ili
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Megdrágul a viz, a mulatság és a kártya
A jog- és pénzügyi bizottság ülése — A város megsürgeti a test- 

nevelesi törvény végrehajtási utasításának kiadását
Dobrecn város jog- és pénz- 

! ügyi bizottsága szombaton délután 
fél négy órakor a városháza 
tanácstermében ülést tartott.

Mindent emelnek
A bizottság foglalkozott .. 

használati dijak felemelésének 
dősével és úgy határozott, hogy 
azokat a harmadik évnegyedre visz- 
watnenőleg köbméterenként 300, a 
«egyedik évnegyedre 400 koronára 
javasolja felemelni.

Hozzájárult a bizottság ahoz, hogy 
a nyilvános vigalmak engedély dijat 
kétezer-szeresre emeljék fel.

A mozi előadások engedély dijait 
hétköznap olöadásoukint 20Ö0, va­
sárnap 4000 koronában javasolja 
megállapítani. Minden egyéb nyil­
vános előadás, vigalom dijait 4—8000 
koronára indítványozza felemelni.

Az összes olyan nyilvános helyi­
ségekben, melyeknek kártya enge­
délye vau, a bizottság a kártya adót 
is felemelte, még pedig röggel 9 
órától este 9 ig 100 koronára, esto 
9-töl éjiéi 12 óráig 500, reggeli 9 
óráig 2000 koronára. A billiárd és 
a dominó után szedendő dijat 50 
koronában állapította meg a bi­
zottság.

Föld a gazdasági népiskolának
A földbirtokreform alapján a re­

formátus egyház az iskolákban esz- 
közlendő gazdasági oktatás céljaira 
földet kért a várostól. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy 3 hold földet a 
volt gazdasági , népiskola mellett, a 
mikepőrcsi ut mentén a református 
tanitónőképző intézet .számára fe­
löljön ki.

Sürgetik a testnevelési törvény 
végrehajtási utasítását

A testnevelési tanács megkeresé­
sére a városi tanács javaslata alap ■ 
ján a bizottság elhatározta, hogy a

kis-

A víz­
kör

testnevelési tanács segélyét az 1923 
évre visszamenőleg felemeli 10 mil­
lióra. Egyúttal javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a kormánynál test­
nevelési törvény végrehajtási u/as.- 
tásdl sürgesse meg.

Majd több apróbb ügy letargya- 
láSn után az elnöklő Vargha Elemér 
tb. főjegyző az ülést berekesztetie.

Eladják a rendőrségi 
palotát
hogy Debrecen városa 
a rendőrségi épületet

Ismeretes, 
annak idejéu _____ _
— mely a város tulajdonát képezi
— minden ellenszolgáltatás nélkül 
bocsátotta az államrendörség ren­
delkezésére a rendőrség államosítá­
sakor. A tanács nemrégiben foglal­
kozott ezzel u kérdéssel s elhatá­
rozta, hogy javaslattal lép a leg­
közelebbi törvényhatósági közgyű­
lés elő, amelyben inditványozze, hogy 
írjanak fel a belügyminiszterhez a 
rendőrségi palota ügyének végleges 
tisztázása végett. Á tanácsnak az 
az állaspontja, hogy

az állam vagy bocsássa az épü­
letet a város rendelkezése alá, 

vagy pedig vegye meg.
Abban az esetben, ha a rendőr­

ségi palotát az állam arany érték­
ben megvásárolná, a város azonnal 
hozzáfoghatna az uj városháza fel­
építéséhez, amelynek ügye euvre 
aktuálisabbá válik.

Egyetemi hallgatók !
Jómegjolenésü fiatalemberek 
könnyű munkával

jól jövedelmező mellékfog- 
lalkozást kaphatnak
a Hajduföld 'kiadóhivatalában

Elsőrendű bevásárlási forrás 
fűszer, bor és csemegékben

Kontsek Géza
DEBRECEN. KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.
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Elektromos ipari tanfo­
lyam a fémipariskolában

Ai elektromos szerelő ipar ülé­
séhez szükséges ismeretek elsajátí­
tására három tagozatból álló tan- 
folvamol tartanak a kereskedelmi 
miniszter rendelete értelmében a 
debreceni fémipatiskolában. Az első 
tagozat: elektromos ipari előkészítő 
tanfolyam; a második tagozat: 
gyenge áramú szerelőipari tanfo­
lyam ; harmadik : erős áramú sze­
relőipart tanfolyam.

Akik a tanfolyamot sikerrel el-
v.gzik, bizonyítványt kapnak, amely 
szerelőipari munkakönyv, illetőleg 
az előírtnál hat hónappal rövidebb 
gyakorlat után iparigazolvány vál­
tására jogosít.

Az első tanfolyam december 4-én 
kezdődik a fémipariskolában. Fel­
vesznek mindenkit, akinek szerelő- 
ipari gyakorlata van és a felvételi 
vizsgát sikerrel kiállja. A felvételi 
vizsgán jelentkezőknek a négy 
számtani alapműveletet egész szá 
mokkái, a közönséges és tizedes tör- 
tekkel való számolásban kell jártas­
sággal birniok. A tanfolyam nyolc 
hétig tart, tiz elméleti és «égy gya­
korlati órával. Az előadásokat az 
esti órákban és vasárnap délelőtt 
tartják. Kívánatos, hogy a tanfolya­
mot minél többen elvégezzék, annál 
is inkább, mert az elektromos sze­
relőipari képesítés szigorítása van 
teivbe véve, mindenki a saját érde­
kében jár el, ha a tanfolyamot Iá 
togatja és a szükséges ismereteket 
megszerzi. Bővebb felvilágosítással 
a fémipariskola igazgatósága szol­
gál a hivatalos órák alatt.

FŐISKOLA
A Szent László-kör alakuló köz­

gyűlése- Az egyetemi hallgatok 
Szent László köre szombaton tartotta 
alakuló közgyűlését a katholikus 
Odhonban. — A tisztikar egyhangú 
választás folytán a következőképpen 
alakult: emoü lett W indisch Ferenc 
joghallgató, — alelnök Hertelendy 
Vilma oöicseszettanhallgató, főtitkár 
Kristóf Gyula joghallgató, főpénz- 
tárnok Szokolay Istvan orvostan­
hallgató. A közgyűlés elhatározta, 
hogy ebben az esztendőben kultur 
délutánok és tea esték rendezésével 
fog a debreceni társadalmi életbe 
belekapcsolódni.

Ai árpád bajtársi egyesület vitadél- 
Utálja. Az egyetem bölcsészeti karának 
,Arp«d“ bajtársi egyesülete szombaton 
délután jól sikerült vitadelutánt rende­
zett a Kollégiumban. A vi adélután mű­
során szerepeit az »Árpád“ bajtársi egye- 
sülét által „A magyarság jövője es az if­
júság“ címen kitűzött pályázatra beéike- 
zatt két pályamunka felolvasása. Elsőnek 
Haimy Imre bólcsésztanhallgató „Arpad“- 
vezer olvasta fel értékes dolgozatát, 
amelyben rámutatott arra, hogy Magyar- 
oiszagot csak az ifjúsága mentheti meg. 
A másik szintén igen értékes pályamunka 
Eördögh Dezső theologusé volt, aki azo­
kat a feladatokat ismertette, amelyek a 
magyar ifjúságra varnak a nemzet újjá­
építésének munkájában. Több nívós és 
érdekes felszólalás után, miután Haimy 
Endre dolgozatának jutalmazásáról le­
mondott, a 10,000 koronás pályadijat 
Eördögh Dezsőnek ítélték oda.

árpád táborozás a Bikában. Az 
Árpád Bajtársi Egyesület szomba­
ton, november 24 en este 9 órai 
kezdettel Az Arany Bika-szálló kis­
termében nagyszabású táborozást 
rendezett. A táborozáson az egye­
sület magiszterei közül dr Mitrovics 
Gyula és dr Láng Nándor egyetemi 
professzorok vettek reszt, valamint 
nagyszámú meghívott közönség je­
lent meg. A műsort a Nemzeti 
HiS-ekegy vezette be. Haimy Endre 
vezér megnyitója, s Pápay József 
Werbőczy levente szavalata után

i dr Mltrevics Gyula magiszter baj­
társ lendületes beszéd kíséretében 
tartotta meg a levente avatást. Az 
egyetemi vegyeskar éneke, majd 
Gabala Ibolya és Bér iáid György 
frappáns dialógusa u'án a műsor 
véget ért. Az énekszámokat mind 
az egyetemi vegyeskar szolgáltatta, 
Mdcsai Sándor énektanár közismert, 
precíz vezetése mellett. Műsor után 
éjjel két óráig tartott a tánc.
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Mikor a vádióból vádlott lesz
A Csiha-féle sajtóperben felmentették

A debreceni kir. törvényszék dr 
Visky Sándor elnöklete alatt működő 
biintftő’.auiicsa rendkívül érdekes 
sajtópert tárgyalt szombaton déiolőt*’. 
A vádlott Rostkowitz Arthur, a Haj­
dúsági Virradat szerkesztője volt, 
aki ellen dr Csiha Étidre varmegyei 
főjegyző hivatalból! felhatalmazásra 
üldözendő ragalinazási pert tett fo 
lyamatba. Rostkowitz ugyanis a 
Hajdúsági Virradat egyik múlt évi 
számában szóvá tette, hogy Csiba 
Endre akkori hajduböszörmf uyi fö 
szolgabiróhelyette« két hízott disznó- 
eltulajdonitási ügyét a vármegye­
házán házilag, fegyelmi utón intézték 
el, pedig az egész ügyet az ügyész­
ségnek kellett volna atadni bírói el­
járás végeit.

Csiha a cikk miatt sajtópert indí­
tott Rostkowitz ellen. A sajtópert 
szombaton tárgyalta a törvényszék. 
A vádat Kádár István kir. ügyész 
képviselte, a védelmet dr Gályassy 
Istvan ügyvéd képviseletében Sze­
mere Antal ügyvéd látta el.

Nem egyformán .. .
Rostkowitz a vádirat felolvasása 

után kijelentette, hogy a cikket köz­
érdekből irta és csak a valót tárta 
fel. A cikke megírására az vezette, 
hogy a vármegyén nem egyformán 
kezelték az ügyeket, igy például Do 
bay Karoly mérnök ellen, aki nagy 
szerepet játszott a böszörményi ke­
resztyén mozgalomban, nemcsak fe­
gyelmit indítottak, hanem az ügyész­
ségnél is följelentették, meghurcol­
ták. Mikor Dobayt felmentették, re­
habilitálták, jszóvá tette, hogy ezzel 
szemben Csiha Endre ügyét, aki 
pedig két hízott disznót tulajdoní­
tott, házilag, frgyelmileg Intézték el, 
pedig itt is az ügyészségnek kellett 
volna közbelépni s az egész ügyet 
bírói útra kelleti volna terelni.

A hízott disznó története
Az elnök kérdéseire Rostkowitz 

előadta a Csiha-féle hizolt disznó 
történetét. Az oláh megszállás után 
a tisztviseiőnvomoron úgy akartak 
enyhíteni, hogy a családos tisztvise­
lőknek hízott malacot adtak rend­
kívül kedvezményes á’on Hajdú­
böszörményben Fülöp Sándor, Cse- 
gidy Miklós irodatisztek és Kis 
Márton hajdú voltak az igénylők, 
mind családos, többgyermekes szó 
gény ember. Csiha Endre szolgabiró 
az ezeknek jaró két hízott disznót 
1920 áprilisában átvette, a kedvez­
ményes 24 koronás kilónkénti áron 
azonban nem adta át az arra jogo­

sultaknak, hanem azonnal eladta a 
disznókat. A maximális ár akkor 54 
korona volt kilóckint. Csiha som 
arról nem szólt Fülöpnek és Csegö 
dynek, hogy nekik disznó jár, sem 
arról, hogy a disznókat eladta, sem 
az árával nem számolt el nekik, 
csupán 1920 decemberében, vagyis 
9 hónappal később — mikor a kör­
letparancsnokság vizsgálata és fel­
jelentése nyomán fegyelmi eljárás 
indult ellene s állásától felfüggesz­
tették —, kezdatt egyezkedni a két

A Jogász szakosztály ismerkedő 
estje. A debreceni egyetemi kör 
Jogász szakosztálya december má 
sodikán este 9 órai kezdettel az 
Angol Királynő szálloda fehértermé­
ben ismerkedő estélyt tart. Az is­
merkedőt — melyen csak a szak­
osztály tagjai, a meghívott testvér- 
egyesületek s egy pár vendég fog 
részt venni — rövid műsor 
előzi meg.

Rosfkowitz Arthurt
károsult tisztviselővel, akiknek fe- 
jenkint 2300 koronával szúrta ki a
szemét a hízott disznó fejében.

500 korona pénxbüntetés
A varmegyei fegyelmi bizottság 

Csihát ezért csupán 500 korona 
pén’bünietésre ítélte s állásába pedig 
azonnal visszahelyezte.

Előadta ezután Rostkowitz, hogy 
a harmadik igénylő, Kis Márton öt­
gyermekes szegény hajdú még a mai 
napig sem Kopott sem disznót, sem 
kártérítést. Neki az volt a meg­
győződése, hogy itt az ügyészségnek 
kellett volna jelentést tenni a vár­
megyének. Kéri a valódiság széles­
körű bizonyítását.

A bíróság a valódiság bizonyitá- 
sának annyiban adott helyet, hogy 
elrendelte Csiha fegyelmi ügyében 
hozott Ítéletnek a felolvasását.

Kiderül az igazság
A f.gyelmi iratokból kiderült, hogy 

C ili» a két hízott disznót tényleg 
jogtalanul eladta, eltulajdonította s 
csak később egyezkedett a károsul­
takkal.

A perbeszédek során Szemere An 
tál ügyvéd jogi érvekben gazdag 
védöbeszédében kérte Rostkowitz 
felmentését. Szerinte Csiha eseteben 
a sikkasztás, de még inkább a csa­
lás büntette forog fenn s ezt Rost­
kowitz jogosan ina meg.

A bíróság rövid tanácskozás után 
kihirdette az ítéletét, mely szerint 
Rostkowitzot

az ellene emelt vád alól felmenti, 
mivel a valódiság bizonyítása neki 
teljes mértékben sikerült s továbbá 
mivel a tárgyalás adatai alapján

a hivatali sikkasztás büntette 
s a hivatali visszaélés vétsége 

látszik fennforogni,
az iratokat az ügyészséghez áttenni 
rendeli.

A bíróság az Ítélet indokolásában 
megállapította, hogy Cniha a disznó­
kat jogtalanul adta el, azokkal 9 hó­
napig nem számolt el s a három­
negyed év múlva fizetett 2300 ko­
rona nem feleit meg a disznók árá­
nak s kétségtelen, hogy neki a 
disznó eladásából, a késői kiegye­
zésből s hogy a disznó árát hosz- 
szabb ideig magánál tartotta. — 
haszna volt. Mivel itt bűncselekmény 
látszik fennforogni, nem fegyelmi 
utón kell elintézni az ügyet, hanem 
az a bírósághoz tartozik.

Az Ítéletben a kir. ügyész meg­
nyugodott, igy az jogerőssé vált.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor ptídi- 
kal Ury Ferenc a. lelkész, délután 5 órakor 
prédikál Marton Sándor >. lelkész.

Kistemplombsn délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor pré­
dikál Tóth Lajos tábori lelkén, d-luún 2 
órakor prédikál Ury Ferenc a. lelkén

Kosuth-ulcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre >. lelkén, délután 5 órakor 
ralláioi enély.

Árpád-téri templomban d. a. 10 órakor pié- 
dikál G. Nagy Béla főgimu. valláslanár, délután 
2 órakor prédikál Peleakay Sándor a. lelkén.

lapotályi templomban délelőtt itt Órakor prí- 
dikál Molnár Ferenc lelkész , délután 2 órakor 
prédikál Papp Imre >. lelkész.

Szegényházban délután 2 órakor prédikál 
Sipo a Imre közp. leik. hiv. vezető.

Homokkeltben délelőtt 10 órakor prédikál 
Kuitár Dániel vallástanitó lelkész.

Nyilas-telepen délután 3 órakor iskolai 
ünnepély.

Csapókeltben délután 5 órakor vallásos e>tély, 
prédikál Sipois Imre köp. lelkészi hivatal 
vezető.

Tanyai istentiszteletek: Halápon prédikál Ko- 
eaii János tanyai lelkész, templomegyerúleli titkár, 
Ondód Kádár-dűlőn ptédikál Derenciényi litván 
th., Szepesen prédikál Fehér János th.

Katonai Istentiszteleten : Nagytemplomban 
délelőtt fél 9 ór »kor piédikól: Fábry Tivadu 
ág. ev. táboi lelkész.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispotály«telep, 
délelőtt 9 órakor; Széchenyi utca 4. izam 
a paróchián délelőtt 9 órakoi ; Dóczi" 
intézetben, Kosuth-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leány utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő- 
egyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapé* 
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Ctap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor ; Homokkerti ima* 
házban délelőtt 11 órakor; Egyháztéri fiúisko­
lában délelőtt H órakor; Pacsirts-utcai fiú* 
iskolában délelőtt 9 órakor; Rakovuky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetelét vasárnap délután fél 4 őrskor a 
Diakonissza-intézet Ispotály-telep 9. szám alatt 
tartják.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
25 én, vssárnap (Kollégium földszint 4. sz. a.) 
délután 5 órakor a szoká-os ősszejövetslét 
megtartja.

A Teroplomegyesület »Vegyes Énekkara 
tanulásait hetenkint csütörtökön este tartja a 
Kollégium ének- és zenetermében. 6-7-1» 
a hölgyek, 7 —8 ig a férfiak részére. Uj tagok 
jelentkezését ugyanakkor és ugyanott eltogs ja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós-u. 3. szám) november 25-én, halottak 

vasárnapján délelőtt 10 őrskor sz istentliz 
teletet Farkas Győző lelkész végzi

Délelőtt 11 órakor sz Ifjúsági Egy«u" 
megalakulása- Délután 4 őrskor dr Merkler 
müncheni tanár német egyházi beszéd.t tat

A róni. kath. templomban.
Ma vasárnap, november 25 án . Reggel 6, 7, 

8, fél 9, 11 és fél 12 órakor csendes 
misék. Fél 10 órakor énekes nagymue, uta 
szent beszéd. . , - ..

Délután fél 4 őrskor szent ok..», 4» 
kor Sz Ferenc Hl-ik Rendjének „Béni 
ünnepélye" végzi P. Botrányt Balers-

A gör. kath. templomban g
Reggel 7 ór.kor reggeli i.tenltszulef,^ 

órakor olvasott szent mise, I cti
tona és deák szent mise, >0 erekor W 
mise szent beszéddel, délután 
csernye, 4 árakor rózsafüzér ájtato»«»-

HülDUFÖLO 
apróhirdetései 
a legolcsóbban

Tarifa as apróhirdetési rovat élén. 
Előfizetőinknek apróhírjjjj«1» 
kéit egynner 10 s óig ingy«“ —
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1923 november 25. (Vasárnap)
Brot.: Katalin. K th.: Katalin.

1802 Gróf Széchenyi Ferenc Récsben kelt 
alanitó levelével megveti a Magyar Nemzeti 

Muzeum alapiad
1164 Poniatovszky Szaniszlö Ágost her- 
cegtt, 11. Katalin cárnő kegyencét lengyel 
királlyá koronázzák Ugyané napon kény- 
szeritik az oroszok lemondásra 1795-ben.

Időjárás : Hazánkban változatlanul sze­
les volt az idő. Az országban mindenfelé 
esett, többnyire kisebb mennyiségben — 
Tárcából zivatart, Debrecenből szélvihart 
jelentenek A hőmérséklet tegnapi nap 
folyamán helyenként 11 C volt, de ma 
:eggel mindenütt fagvpont körül volt.
, időjóslás : Egyelőre még csapad-kos idő 
fagypont körüli hőmérséklettel, később hő- 
siilyedés várható.

. _ Vallásos estély lesz november 
25-én, vasarnap 5 órakor a Kossuth- 
utcai templomban. Műsor a követ­
kező: Fennálló ének. Előírna: dr 
Révész Imre lelkész. Szólóének : 
Szabó Lajos kántor. Beszéd : Mer- 
kől Rudolf müncheni professzor. Kar­
ének: Kossu’h dalkör. Ulóima. Ziró-

1 ének.
— A debreceni E1E csoport köx- 

gyűlése. Az Ébredő Magyarok Egye­
sülete debreceni helyi csoportja évi 
tisztújító közgyűlését decembei 11-én 
szombaton délután 6 érakor az egye­
sület Kálvin tér 13. szám alattiaké- 
lyiségéban tartja meg. Az elnökség 
figyelmezteti a tagokat, .‘hogy a 4. 
számú országos rendelet értelmében 
a tisztújító közgyűlésen csak azok a 
tagok jelenhetnek meg, akik a fenti 
rendelet szerinti uj igazolványaikat 
kiváltották. Ezeket az igazolványo­
kat a tagok november 27-tö*—3Ó-ig 
naponként 10 órától 12 ig és dél­
után 3 órától 7 éráig vehetik át az 
egyesület irodájában. Az igazolvá­
nyok kiadása november 30 áa este 
7 órakor lezárul és azokat az el­
nökség folytatólagosan december 
2-tól kezdve adja ki.

— A Luther Szivetség december
2 án, advent első vasárnapján dél­
után 5 órakor vallásos estélyt ren­
dez, amelyen Kaim in Rezső -oros­
házi evangélikus lelkész tart elő­
adást. Közreműködők: Krompachi 
Istvan a Csokonai sziuház művésze 
Musz/er Margit és Elenfdnty Sándor 
vezetésével az Ev. Vegyes kar.

[Apróhirdetések ingyen I 
a Hajduföld előfizetőinek |

— Ki kell aszfaltozni a Rákéci- 
Utcal piacot is. Tegnapi szamunk- 
bau szóvátetttik azokat a botrányos 
állapotokat, amelyek a debreceni 
piacokon uralkodnak. Erre a fai­
rünkre több olvadónk levelet intézett 
hozzánk, amelyben rámutatnak arra, 
hogy nemcsak a Csapó utcai, hauem 
a Rákóczi utcai piac is valóságos 
szemét erakodó hely, sőt az utóbbi 
még sokkal inkább piszkosabb, mint 
a más’k. a kövezet egyes részeken 
teljesen hiányzik, úgy hogy a vá­
rosnak első orban is ezt a piacot 
kell kitisztütatni és aszfalttal ellátni.

— H. kir. Operaház kiváló művé­
szei a Bikában. Goda Gizella, a tn. 
kir. Opersház kiváló Koloratur éne 
kesnöje, Ábrányi Eniilné tanítványa, ! 
Lakiné, Rigoletto, Travhta, Varazs- i 
fuvola, Mignon operák páratlan sí- • 
kerü főszereplője és Pataly Kálmán, 
az Opera olasz Jirt-i tenorja — kit 
rövidesen a , magy ar Carusonak“ 
jellemezaek — m», vasárnap d. u. 
4 órakor és este 9 órakor a Bika 
kávéházban és étteremben haugver 
senyeznek. Az elragadóan szép hau 
gu művészeket Berg Otto, az Opera­
ház egyik legzseniálisabb karmestere 
kíséri. Művészi rendező Novak Böske. 
Belépődíj nincs. Asztalok a főpiacé- 
reknél rendelhetők. Nyitva 5 óráig. 
Hangverseny után Magyar Imre és 
Londonból visszatért fia muzsikainak.

Közmüi'eiödési könyvtár nyitva rewei 
10- 11-ig.

Városi képtár 10— 1-ig,
Városi rnuzeum 9—12, 2—4-ig
Cső konai-szinhaz : Este fél 8 órakor • 

Tot leány. Délután : Diadalmas asszony
A Dmke hajdumtgyei kerületének elő­

adása dé'előtt 10 érakor a társulati adó­
iéi Arany János u. 2.

Huzella Tivadar előadása a Népszerű
Főiskolán délelőtt II orakor a kollégium-

A ,Erzséöet egyesület gyermek­
bálja 4 órakor az Arany Bikában.

A Hadröá választmányi ülése délután 3 
orakor.

Operaelőadás az Arany Bikában délután 
és este.

\ állásos estély a Kossuth-ulcai ref. 
templomban 5 órakor.

Uránia: Vigesték.
Apolló : Kacagó esték.
Vígszínház: Az elet koronája.
Omnia: Sjtán helytartója.
Meteor; Ördögzóna
Gyógyszertárak közül vasárnap délután 

is éjjel szolgalatot tartanak : Kígyó, “ 
gyár korona, Csillag, Isteni gondv.

1923 november 26. (Hétfő)
Brot : Miklós Kath. : B. János.

/6’30 I. Rákóczi Györgyöt az erdélyi ren 
dek Segesváron fejedelemmé választják.
329 Nagy Konstantin leteszi a régi 

dyzantmm helyén Konstantinápoly alapját.

Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, dél­
után 4—7-ig,

Csokonai színház: Este fél 8 órakor 
»Du? la vagy semmi,“

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Egyszarvú, 11. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, ~ 
enénység.

Ma-

Re-

Őszi hold. .
Ó hald az ég ölén, 
hüs őszi hald! 
az ivem bus éjjelén 
feléd sikolt; 
a föld csitul, elül, 
nyugalma lágy-. 
csuk engem iont belül 
a régi vágy.

Óh h ild, be jó neked, 
s-ép, lenge hold’, 
száz földet és eget 
szemed bebolyg 
s lesed nagy éjeken 
Szerelmemet: 
te kedves, add nekem 
bűvös szemed.

IZűgy szánj meg engerpet, 
bulk fényű hold 
s füzeddel szivemet 
lánggá csihtld: 
hamvvá hidd égjen el 
szegény btlond 
s hulljon rá lágy lepel: 
'őt őszi lomb.

EMBER SÁNDOR.

W, SX? Hulcsár Imre és Fia egyedüli szaküzletébeu DcbrecBn ÄUf SSphdinÜilßiV U U mi^enféle ekyensapka férfi én női 
............................................................................................................ ___ :_______ (VMIgffMlttr) —szövet,börkalapok,autO8g.pk*ic készítése
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- Egyházkerület! közgyűlés. a 
tiszántúli református egyházkerület 
november 27-én délelőtt 9 órakor 
közgyűlést tast, amelyen 275 pont 
bői álló tárgy sorozatán több igen 
nagy fontossággal bíró ügy szerepel.

~ Az Efaugeikus Ifjasági Egye 
SUlet november 25 éu délelőtt 11 
órakor tartja alakuló ülését, amelyre 
a megkonfnmált ifjúságot szeretettel 
meghívja a Luther-szö vétség elnrtk-

~ ^er- Wßnjseli Liga előadása. 
A Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya november 28-án szerdán dél- 
utftn tél 6 órai kezdettől a város­
háza kistermében magas színvonalú 
előadást raudez, amelyen dr. Huss 
R'chárd egyetemi tanár fogja is­
mertetni svédországi utján szerzett 
tapasztalatait. Az előadásra — amely 
teljesen ingyenes — a város haza­
fias magyar közönségét ezúton hívja 
meg Pórszdsz Karoly főtitkár.

— Simon Károly hajduhadbázi 
igazgató tanító ünneplése. Simon 
Károly a hejduhadházi ref. elemi 
iskolák érdemes igazgatója 48 évi 
szolgálat után nyugalomba vonult. 
A község társadalma, valamint 
nagyszámú tisztelői és barátai 
országos ünneplés keretében ma, 
vasárnap kívánnak róla megemlé­
kezni. Az ünnepelt részére a vallás 
és közoktatásügyi miniszter elismerő 
iratot küldött, melyet az ünnepség 
keretében Vasady Lajos tanfeiii 
gyelő fog részére átadni. Értesülé­
sünk szerint részt fog venni az ün­
nepségen dr Hudházy Zsigmond fő- 

i ispán is, aki az ünnepednek «tanít- 
; vanya volt.

— H«gyi Ecuánuel hangversenye. 
Már csak néhány nap választ el 
bennünket az idei zenei szezon egyik 
legnagyobb művészi eseményétől, — 

i Hegyi országos zeneművészeti fő- 
I iskolai tanár hangversenyétől. Hegyi 
I Emánunl Szendy Árpád legkedvo 

sebb tanítványa volt. Viszont Szeudy 
Liszt Ferencet, minden idők legna­
gyobb zongorását vallotta mesteré 
ne . Ezért találjuk Hegyi játékában 

! azt a stílust s azokat a nagy vona 
: lakat, miket hiába keresünk mások­

nál, kik nagyszellemek örökösei a 
közvetlen, vagy közvetett kapocs 
híján nem lehetnek. Egyes zenemü­
vek előadásának titka drága örökség- i 
képen száll át gerencióról-generá- I 
ciora s a tradíció erősebb, mint az 
írott törvények. Akiknek módjukban 
lesz a november 30-iki hangverse 
nyen Bach kromatikus fantáziáját 
meghallani Hegyitől, az meggyőző­
dik az elmondottak igazságáról, — 
Hegyi Emánuol progratnmja Beetho­
ven gyönyörű Es dar szonatd-ján 
(op. 31.) kívül 5 Liszt müvet ölel 
fel,S világhíres alkotást: Ricordanza 
Au hord d'une saurce, gnomenreigen, 
Harmonies du soir, Paganini (Ä 
moll) variációk. Hegyi Emánuel már 
évok óta állandó vendége városunk­
nak, kínok tisztelői és rajongói 
mindig zsúfolásig megtöltik a zene­
iskola hangversenytermét. A belépő 
jegyek árusítását a Méliusz könyv- 
kereskedés csak most kezdte meg, 
de már is olyan nagy az érdeklődés’ 
hogy ezúttal előreláthatólag kicsi 
nek fog bizonyulni a zeneiskola he­
lyisége. A hangverseny pontban 5 
órakor kezdődik. H (várak: 8-—6 
és 4 ezer korona. Állóhely 1000 
korona.

— Újra megdrágult a só. A só 
érának újabb megállapítása a kö­
vetkező : Az ételsó nagyban má- 
zsánkint 125 ezer korona, a marha­
só ára nagyban mázsánkint 92'600 
korona. Ennek megfelelően az étel 
só kicsinyben i fogyasztási ára ki- 
logrammonkint 1400 korona, a 
marhasó kilója 1076 korona Csorna | I 
golds és papírzacskóért külön fel 
számítandó 70 korona. A só for 
galtni adó alá nem esik. A rendelet 
szerint a felek birtokában levő 
sókészletek, tekintet nélkül azok 
nagyságára, nem esnek bejelentési 
és ulánfizetési kötelezettség alá. |

3

4.

5.

6

7.

8.

HOHZO

Ma, vasárnap d. u. 1 órakor 
a m. kir. Operaház művészei 

az ilrany-Giha kávéháziján 
és étteremben

hangversenyBzneli
Belépő díj nincs

Hz esti hangverseny műsora:
1. Meyerbeer: D norah „Árnvéktáuc“ 

Énekli GODA GIZELLA, a m. 
kir. Ogeruház ko'o atur énekesnője.

2. Lvoncav Jlo: Ma’tinata. Énekli 
PATAKY KÁLMÁN, a m. kir. 
Operahat Urai tenor hő^e.
Straus* J mos : Falusi fecskék. 
Énekli GOD A G< ZELLA.
Verdi. Duett a Rigol«tióbo!. É oldj 
GOD A és PATAKY.

SZÜNET.
Gudmark: Ass-d ari d i a „Sába 
ki.áiyn j “ operából. Énekli PA­
TAKY KÁLMÁN.
D'-bbas : L<kmé, Csengettyű ária. 
Emkli GOD A G.
Kacsoh: Rákéc'i megtérése. 
Énekli PATAKY K.
Diiiil: A megtért. No-oda: Da­
lok. Éiekli GOD A G.

Zongorán kisér: Berg Oltó, a m. k'r. 
Ope>ahá« karmestere.

Művészi rendező: Novdk Bö-ke.
A délutáni müsorbah Verdi, Leonca­
vallo, Strauss János, Dilibe’, La- 

volta szerzemények szerepelnek.
Reggel 5 óráig nyílva ! 
Asztalok a főpiac'rn-il bi /‘nq ithatók. 
Hangverseny után lágyán Imre es fia 
zenekara bemutatja londoni műsorát.

Ma délután 5 órakor
uzsonna zene.

Este nagy hangverseny.

Kardos Géza 
uriprimás énekel. 

Hácz Jancsi 
16 tagú zenekarával

Charly 
néger kávét főz.
Willy bármEstsp 

anwrihai italokkal.



1923 november 25.

- Hátbél Janos vízvezetéki sze- i 
relő mester készít vízvezeték, csa­
tornázás és fürdőberendezési mun­
kálatokat, valamint e szakba vágó 
javításokat is. Raktáron szivattyúk, 
fürdőberendezési tárgyak, ülCkadak, 
gásfürdökaljhák, 1000 hl. viztarta 
lyok. Telefon 321.

— Országos hírű Jambó lambura- 
lenekar minden este 7 órai kezdet 
tel Albert Belvárosi éttermiben hang­
versenyez.

— 1 liter ó rlzllng bor 1200 K, 
1 liter csa’ogató 2500 K Albert 
Belvárosi éttermiben. Saját érdeké­
ben próbálja meg egyszer!

— Legssebb kargcsoayl ajándék 
egy Kozmann fénykép. Műterem és 
Öltöző állandóan kellemesen tempa- 
rálva.

— Szövetek, bsrehetek, mosó áruk 
minden elfogadható árban Bmyáts 
Emil főtéri üzletében Debrecen, 
Tisza palota.

— Az evangélikus szegények ja­
vára a gyűjtés már megindult, a 
múlt évi áldozatkészséghez hasonló 
buzgóságot kér Farkas Győző lel-

— A köztisztviselők árudája. A
Várusi Zenede palotájának Vár-utcai 
föld-szintjén szorgos munka folyik, a 
Köztisztviselők Fogyasztási Termelő 
és Értékesítő Szövetkezete árudájá 
nsk helyiségét nagyobbitják és ala­
kítják, díszessé, újjá varázsolják a 
fűszer és csemege osztály helyisé­
geit. Betonból készül a helyiség 
alapja, amely megóvja az árut min 
den káros behatástól, elsőrangú mes­
ternek Vojta Géza müasztalosnak 
tervesése és alkotása lesz a bérén 
dezés, amely a hygénia szabályainak 
gondos betartásával kizárja azt, 
hogy a füszerillat áthasson az egyik 
fűszertől a másikra A berendezés 
és a falfestés elegánciáját pedig az 
a köiühnény biztosítja, hogy ezt a 
munkálatot Zeitnger Edére bízták. 
Csak egyetlen momentumot óhajtunk 
kiemelni, mint olyant, amely a sző 
vetkezet virágzását dokumentálja: 
Az elmúlt évben a tagok minden 
részjegyükre egy újat, ezenkívül 10 
%-os vásárlási visszatérítést kaptak. 
A kipróbált régi vezetés a modern 
uj díszes helyiségben bizonyára újabb 
jelentőségteljes értékeket produkál a 
szövetkezet számára. Az átalakítási 
munkálatok befejezése december kö­
zepére várható úgy, hogy az áruda 
karácsonyi vásárját már az uj, át­
alakult fényes helyiségében fogja 
lebonyolítani.

— A Gazdabank részvénytársaság 
főtisztviselöje városunkba érkezik, 
kinél november 26—30-ig a Mező­
gazdasági kamara helyiségében 
(Piac-tér 9. szám alatt) minden nap 
délután 3—5 óra között az elővé­
teli jogokat gyakorolni lehet.

HMM
BABU

legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth utca 9.
Szabott árak I — Szakszerű kiszolgálás! 

Jó minőség!
Alapúási év: 1831.

— Kétszázbuszezer menekült van 
KagyarországOU? Nemrégiben ös­
szeállított statisztikai adatok alap 
ján megállapitáAt nyert, hogy Csőn- 
kamagyarországon 220 ezer mene 
kült van, akiknek 80 százaléka tiszt 
viselő. Közülök Erdélyre 183,500, a 
Felvidékre 78700, a déli részekre 
52200 menekült ember esik. Ezek a 
szamok a megszállott tei öleteken 
maradt magyarok számához ara 
nyitva, az oláh megszállott területen 
111, cseh megszállott területen 7 7, 
szerb területen lV4®/o ot tesz ki.

— Egeret, patkányt biztosan kiirt 
a vilaghn ü szabadalmazott Radikal 
irtóanyaggal. Egy adag 3500 koron*. 
Standaid laboratórium, Budapest IV. 
Kossuth Lajos utca 14. sz, Telefon 
82-74.

— Különleges katonai és polgári 
sapkakeszíiő Kotrás Debrecen. Si- 
monffy utca 5 Kész sapkák raktáron.

— Megdrágult a nemesség igazo 
lázi. Az országos levéltár a nemes­
ségeknek, a bárói, grófi címeknek 
igazolási dijait felemelte. A nemes­
ség igazolása 10 ezer koronába, a 
bárósagé 200 ezer, a grófi cim iga­
zolása 900 ezer korín ba kerül, a
hercegi rangé 600 ezer koronába. 
Nemesi, kamarási és főrangú ö*- 
csalé.dlák igazolását 10 ezer koro­
nában állapította meg a levéltár.

— Napsugár vagyenmentőuök de- , 
cember 3-an kezdődő nagy arveré- j 
seire eladó tárgyak november végéig l 
adhatok be Piac-utca 10. sz. alatt, . 
délutánonkint 3—6-ig.

— A Gazdabank részvénytársaság ' 
f, hó 20 án gróf Almássy Imre dr ; 
elnöklete alatt tartott közgyűlésén 
az alaptőkének egy milliárdról két 
és fél milliárdra való felemelését 
határozta el. Az uj részvények 2 — 3 
arányban 2000 koronáért bocsáttat­
nak a régi részvényesek rendelkezé­
sére. Az elővételi jog f. évi decem­
ber hó 10 ig gyakorolható az inté­
zet ideiglenes pénztárhelyiségében 
Semmelsweis-u. 2. alatt. Az élővé- 
teli joggyakorlás megkönnyítése 
céljából az intézet az egyes vidéki 
városokba megbizoitukoi fog lekiil- 
deni, akiknek érkezéséről külön hirt 
fogunk adni.

— Ondolalás, fésülés, hajfestés, 
parókakészités, kézápolás Rammin- 
ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Legszebb és legolcsóbb fény 
képek Takács Vince és társánál 
Csapó-utca 16.

— Vágott és hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Ramminger 
hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Adózók figyelmébe. Az 1922— 
1923. évi jövedelem és vagyonadó 
helyesbítése iránti kérések, az álta­
lános kereseti adó elleni feiebbozé- 
sek helyes összeállítása és felszere­
lése, a társulati adóvallomások ki­
állítása tekintetében, valamint bár­
mely adóügyben szakszerű felvilágo­
sítás nyerhető a Kereskedő Társulat 
és a Baross Szövetség adóügyi iro 
dójában, (Piac-utca 8. sz) délelőtt 
10—1 óráig. Adóügyi tanácsadó: 
/.iszenovics István v. pénzügyi tit­
kár, a Baross Szövetség debreceni 
fiókjának ügyvezető igazgatója.

—Belépődíj nélkül operaházi hang­
versenyt élvezhet ma d. u. és este a 
Bikában. Jó helyet a főpincéreknó.' 
lehet biztosítani. Záróra 5 órakor.

— logyen utazhat Budapestre, 
annyit megtakarít, ba vászon, szö­
vet, menyasszonyi kelengye és egyéb 
rőfösáiu bevásárlásánál felkeresi

1 Sarkadi Rudolf kézmüáruházát (IV., 
Fővám-tér 3.) Felhívjuk egyébként 
olvasóink figyelmét a cég mai szá­
munkban megjelent hirdetésére.

— A Debreceni „Hangya“ szövet­
kenet részjegyeire u befizetések no 
vember 30 ig eszközölhetek. I igyel- 
mezteijiik a tagokat, hogy aki a jel­
zett napig részjegyét felül nem bé­
lyegezteti, elveszti a közgyűlés ál­
lal megszavazott kedvezményt. Egy 
2000 koronás részjegyre 500 korona 
fizetendő be.

— Névnapokra, családi összejőve- 
telekre vegyen bort A bért Belvárosi 
éttermében. Egv liter kitűnő 0 liz- ; 
ling 1200, 1 liter Csalogató 2500 
koron».

— Krisch Károly Pi *c utca 89., 
telefon 12—18. Raktáron tartok 
legtüzálóbb c.-erepkalybukat, takarék- 
tűzhelyeket, kandalokat. Elvállalok 
átrakást, tisztítást is.

— Délben aégyfogásos, est« két­
fogásos ab.' d, vacsora aboiiem 150000 
korona Albert Belvárost éttermében.
Köztiszt viselőknek árengedmény.

— Hómba zarándoklók részére 
dr Szabó Pál december i tői rövi­
dített olasz tanfolyamot tart Jelent­
kezni lebet dr Szabó Pálnál a tud. 
egyetemi köuyvtarbnn délelőtti órák­
ban Simonff.v-utea 2/c. 11. em., vagy 
Springer Józsefnél.

Műsor:
Vasárnap délután Diadalmas asszony.
Vasárnap este : Tót leány.
Hétfő: Dupla vagy semmi.
Kedd . Parasztbecsiilet és Dandin György

StUhbák ás íDozgűKzinliazak közleményei 
Csokonai-szinház

Meg nem szűnni akaró tapsviharok kö­
zepette kerül sz.nre a Diadalmas asszony 
operetle Külön nagy hatást ér el a nagy 
orosz nemzeti tánc.

Kevá'.s Torus játsza a címszerepet ma 
este a „Tót leány* népszínműben.

Savoir Alfred francia vij játéka „Dupla 
vagy semmi“ hétfőn a tisztviselő estben.

Moiiére „Dandin György“ es Mascagni 
j „Parasztbecsüleíe * kerül kedden színre D 

bérletben,
Apollé-mozgó

; Kacagóest. Fridolin, Fatty. Hamm, Kiki 
' burleszkek. Zigotio mint : agykövet sze- 
' zonsláger. Elsőrangú nevettető burieszk- 
I verseny,

Uránia-mozgó
Vigest, Fatty a ber.zinkirály 5 felvonás. 

Kikapós kecske, Bi i West, slágerbur- 
leszkek.

Víg színház-mozgó
Az évad egyik legszebb, legmeghatóbb 

családi filmje Az élet koronája (Múló vi­
harok) 6 felvonásban, pályadijat nyert, pa­
zar szépségű filmremekmü, Kisérő 2 ame­
rikai budeszk

Jön: Lyoni futár minden idők legizgal­
masabb drámája. Jön: Szeszélyes asszo­
nyok.

Közkívánatra előadások hétköznap 6 és 
órakor kezd'duek hétfőtől.
Jón: Pária grófnője befejező része.

Omnia-mozgó
Sátán helytartója ma utoljára az Om- 

r.iában.
A vasálarcos Dumas vil.'ghirü regényét 

Wassermann főszereplésével hétfőn mu­
talja be az Omnia.

8

Meteor-mozgó
Vasáru, p ,,A gy rmekszivü Vili“ és az 

„Ördögzóna“ amer.kai cowboy slágerek 
kerülnek bemutatásra.

A vasárnapi program^
Az őszi labdarugó idény befejez 

tével ez lesz az első vasárnap, ami­
kor semmiféle sportesemény sóin ke 
rül lebonyolításra. A labdarugók iá 
pihenni tértek, kihalt az élet a sport­
telepeken, csupán a kerületi zöld* 
asztalnál folyik erősen a vita.

Budapesten az, őszies, esős idő 
ellenére is folytatják a tavaszi lab­
darugó mérkőzéseket. Több, énlgkPS 
mérkőzés kerül eldöntésre sz vtjz 
-Zugló, BTC—„33“ FC, UTE— 
Vasa*, FTC—KtC. Törekvés—IR 
kér, UTSE—VÁC. A másodosztálv- 
ban MAC—NSC, Postás—M.AFC a 
legérdekesebb mérkőzések. Az elül- 
állók győzelme várható.

KOismcnsae
Országos vásárok

November 26 án. Vámospércs, Mező­
kivesd. Tíszataijin.

November 28-án : Nyiimada.
Novtmber 29-én: Nagyítódó, Tiszalök

hvnxsaa
korona: 3*05

ZÍJrichl xArfat
Berlin 70, Hotlavdia 217‘,a, N< wvork 

573, London 2501’A,, Párizs 3D971;,, 
Milano 2480, Prága 1665. Budapest 38)5, 
Belgrad 662‘/a, Bukarest vlVBecs 
808/t, Szófia 465.

OovíxafcO zp. h!v. árt.
Dollár 20 ICO—21200, francia trank 11 0- 

1175, német márka —.—, líra 900-945, 
osztrák korona 28 15 -30 35, lei loo—113, 
cseh kor. *81—625, dinár 230-214, Svájci 
frank 3460—3680.

n-írmenytözisdo zártat
A inai terménytőzsdén az irányzat ele­

inte tartott, később rendkívül szilárd 
volt. A malmok buzáetf bud. par. 1(6—107 
koronát fii ettek. A rozs különösen szi­
lárd, az utolsó napokhoz kepest cca 80t0 
koronával drágult. Kivitelre vásárolják.

Hivatalos árak : 76 kilóstiszavidékr búza 
102600—7500, egyéb 105000-5500, 79 
kilós tiszavidéki búza 105000—110000, 
egyéb 105000-119000, rozs 800(0—82000,. 
takarni, árpa 65000—67000, sörárpa hIOoo— 
77500, köles 82500-88500. zab <4000 - 
77000, tengeri 73U00—75000, rePce 
180i00—I9O0J0, korpa 40100- 41000.

Ferencvárost sertésvásái
. Szabadvásári maradvány 463, érkezed 
73, ekdatott 41. ,,

Arak; Könnyű 7400— 8600, nehéz 8.01)

Zádvásári maradvány 24, érkezet! 14, 
nem adatott el semmi. , _____

inni*

Ingatlanforgalmi 
irodámat megnjltom!

Elvállalok ingatlan adás-vételi 
és haszonbérleti megbízást.

Reális alapon akarok dolgozni, 
kérem a közönség bee es párt­
fogását,

CSELE JI

Cseley Gyula
Egymalom u. 8. szára. __

Legolcsóbbak a 
Hsjdufö'd apróhirdetési

Vidékiek részére a legjobb bevásárlási forrás! 

SARKADI RUDOLF 
kézmüáru r.-t. Budapest, IV., Fővámtér 3. S?

Kelengyevá.iznak és eifónok meterje __ H 000 K 
Barettetek méterje — — “ _ __ g qqO J
Mosóceig méterje — — ~~ __ 18 000 K
Cibelinek méterje ~7 ~~ ~~ 17’500 K
Chottis szövetek méterje — — 6 000 K
Fejkendők darabja — — — __ 70 009 K
Gyapjú kötött kabát — — ’
Nagy raktár téli cikkekben, u. m. fej" *JL£®eiy. 
nagykendőkben. MenyasszonyiDuhase 

mek nagy vAi«»«<**ban 1
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iREGÉNY I
Tavasz várók
Irta : IGMÁNDY GÉZA

Ákos szemére nem akart álom 
jöuni. A székesegyház órája már 
éjfél után kettőt ütött. Kínzó gon­
dolatai nem hagytak nyugodni. Ezer­
szer lejátszódlak előtte a mai nap 
eseményei. Mintha minden ellene 
esküdött volna. Áthelyezteti magát 

gondolta és igy megnyugodott. 
De miiéi okolja meg a kérését''1 
Nincs ideje a tanulásra? Ha ő, a 
legjobb tanuló, nem tudja elvégezni 
a kettős feladatot, akkor kit tesznek 
helyébe? Mást taszítson a romlásba? 
A többiek is megvetnék. Ezt pedig 
nem engedi a büszkesége. Ott ma­
rad, megmutatja, bogy azért sem 
enged. Inkább udvariatlan durva 
lesz. „ . . . Akarom, igen, értse meg 
Ákos, akarom?“ — mintha most is 
hallaná, mintha itt ülne m ellette. Et­
től a képtől nem tudott szabadulni. 
Azok a nagy gyöngyszemek, amik 
az arcin legördültek, az eleven ör- 
döggel is megküzdenének. de azok a 
könnyek megbénítják. És Kovács 
Kálmán . . . Marci azt mondta, ha­
zamegy parasztnak.

Az Érmelléken pihent meg a lelke 
egy magyar kúriában. Az apja ke- 
monynyaku büszke ur. In ábo meg­
hal, de a térdót rn.g nem hajlítja. 
A megtestesült józanság. Elveiből, 
melyeket ősei hagytak rá, egy vo­
nást som enged. Hogy kerül majd 
a szeme elé? Hányszor figyelmez­
tette, hogy gondolja meg a dolgot, 
menjen haza gazdálkodni. Nem -hall- 
gdott rá. Az édesanyja — talán 
túl sem élné. Mindig az volt a tit­
kos vágya, hogy fiát az oltár előtt 
lássa. O;szeszorult a szive.

— Nem bírom tovább — suttogta 
önfeledten. Uram Isten — mitévő 
legyek ?

(Folyt, köv.)

Nyilttéra

Szenzáció I
Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 

costüm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban 
kószlt Tegdes János

Péterfia-utca 42.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősseget a szerkesztőség.

Zongora- és vonóslwng- 
SZEídkáSZitŐ műhelyt ^itottam 
TOWTE LÁSZLÓ 

iac-utca 30. szám alatt az udvarban.
Zongorahangolást és javítást elfogadok.

Kályhák fa- és szőnfiitósre, 8
lói nyes és asztal alaknak, g

Takaréktüzhelyek
Füstcsövek minden méretben I
Konyhafelszere«ési és 

háztartási cikkek.
Zománcozott lemez 

edények.
Löp°r *• mindennemű vadá­

szati cikkek nagy raktára.

Tóth Gyula
v va»nagykere8k«dé«e. 
városház sarok, Telefon 89.

I

P&nze utón a legnagyobb kamatot »tt kapja! 

Helyezze el pénzét jó kamatra a Nagy Lajos 
Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál.

Bármilyen kis összeg elfogadtatik.
A ..Hagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat“ törvénysaékileg bejegyzett cég 
központ! irodája Debreeen. Veres-utca 9 sí. alatt van. Állíttatott 1900 ban. F.nn- 

'1 v i J Óvadék letéve a »Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségé“- 
nel, folyószámla a „Pesti tiszai Első Takarékpénztár Egyesület* Népszinházutcai 

fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál Ö2913 szám alatt.
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.

A hajdúböszörményi járás iöszolga 
birajától.

2882/1923 K

Pályázati hirdetmény
A lemondás folytán megüresedett 

téglást községi orvosi állasra ezen 
nel pályázatot hirdetek.

Az állas javad ilmazasa a IX ik 
fizetési osztály I!I-ik fokozatának 
megfelelő illetmény, természetbeni 
lakás kerttel >s a szabályrendeleti 
leg megállapított rendelési, illetve 
látogatási dijak.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhaj ■jáir, hooy az 
1908. évi XXXVIII. t. c 7. § óban 
foglaltak szerint és eddigi alkal­
maztatásukat, valamint a forradal 
mák és az esetleges megszállás 
tartama alatt tanúsított magatartá­
sukat igazoló és kellően felszerelt 
kérvényüket hozzám legkésőbb 1923 
évi december hó 15 ig nyújtsák be, 
mert a később beérkező pályázati 
kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A választást folyó évi december 
hó 18 án délelőtt 11 órakor Téglás 
község községházán fogom megejteni.

Hajdúböszörmény, 1923 novem­
ber 23.

Dr KÖZÉPESSY DEZSŐ, 
főszolgabíró.

W wmiwmwmm. 

Nehéz az élet! 
Jó ruhába járni gondot ad, fWrUEU 
olcsón beszerezni tessék VuDIiDu 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VáP-lltbd Z. SZ. (Zenedével szemben)

WB

Vásároljon egyszer nálunk 
s meggyőződik, hogy való igaz, hogy 
ruhaszükségletét a legolcsóbban a 

„Hajdúsági“ férfi és fiuruha áruházban 
szerezheti be Piac-utca 67. szám alatt.

Önmagának 
ellensége 
ha gabonafélékből készült silány 
kávét vesz ENRILO helyett, moly 
egymagában, tehát minden pótlék 
nélkül, Ízletes, tápláló italt ad. 
Az ENRILO teljesen pótolja a bab­
kávét is. Amellett az ENRILO táp- 
erősebb és kiadósabb, ezért hasz­
nálatban rendkívül olcsó. Ezen kü­
lönlegesség minőségéért készítője a

Franc« Henrik fiai
cég viliühiro szavatol.

Trappista, 
Puszta döri 
Óvári, 
Pálpnsztai,

Sardinia,
Ringli,
Sardella paszta, 
Sóshering, 
Bismark bering, 
, tear uniók bari,

Zöld büFSD, Ementhalí,
Zöld bab, 
Spárga konzerv, 
Befőtök, 
Narancs Jätn, 
Kandirozoit gyümölcs Roquefort sajtok, 
Tortalap, 
Sárvári teavaj, 
Mustár, 
Gomba, szárított

úgyszintén likőrökben,
Koestlin-féle teasütemények­
ben és az összes fűszeráruk­
ban dús Választék, legolcsóbb 

árban beszerezhető a

„Hannába!“
Főüzlet Rózsa-utca, fiók üz­
letek a város minden részében

WeiÄli saiii érdéllé, 
hogy varrógépjét, ir. gépjét, kerékpár­

ját és gramofonját javítás végett 
SZABÓ és SCHVARCZ 
műszerészekhez vigye Debrecen Ma- 
gos-u. 25. és Otmalom-u. 1., mert min­
den javításért felelősséget vállalnak.

5imonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas, legmoder­
nebb 7 szobából s meilékhelyiségekből 
álló lakással, központi légfűtéssel stb.

eladó.
Értekezni: dr Jéna Kálmán ügyvéd iro­
dájában Debrecen, Batthyány-utca 17.

fflegbizható 
bevásárlási 
Ms

Nem 
rehlám!

Zománcos Miül Minii, 
jjílsl- is bDtomasa ások 

BAKOS vasüzieteben 
Csapé utca 88. Telefon 6-20.

ENRILO

mloia 
Hzeriol.

BallÉrohat. hizelöhu, frahhingelirt 
modern gépekkel felszerelt saját 
műhelyemben tisztítok.

HelnufrsTést minden színre

Gyászruha 
Z!l óra alatt készül. 
Vegyti8ztítás legújabb módszer sierint

Egyháztér ó szám alatti főüzle­
tem vezetését átvett mi.

Műhely és fióhözlet: Batthyányi u. Z6
Szives pártfogást kór tisztelettel

PALOTAI LAIOSNÉ

•Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőik ztyükét, minden­
féle ruhákat minden színre gyász , 
expresz inunkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy 
tisztitó Gözmosó Vállalat 
Debrecen, Péterfia-utca 4. szán. 
Tulajdonos : LIBANDY ANDOR.

Szírt András 
úri és egyenruha szabó. 

Divatos angolszövetek raktára.

Sient-Anna-utca 1. Telefon 509.

Tűzifa, 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátja“ fatelepen 
a Margit fürdővel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

-------  ■* ’ ww «wwmwwKwieKSMMi

Megbízható jó minőségű j 
alsó- és paplanlepedő vásznakJ 
sifonok, francia ing frencsek, fia ? 

í nelek, barchetek, női, férfi és gyér- g 
j mekharisnyák, koztyük, szabókel-1 
2 lékek, rövidáruk nagy Választékban | 

Sági és Petrih
alatti üzletében 

Állandóan olcsó, szabott árak 1 
Kérjük klakatáralnkat 
figyelemmel kísérni ll



. üasDlasoh!
Pémsposlásolí! 
BázvBvbli!

Eladó kis családiház 
aa állomáshoz nehány percnyire, mind- 
Í'árt a Homokkert legelején', a Szabó 
fáimén főutcából balkézfelöl benyitó 

lege'ső csendes kis utcában, az 

Akácfa-utca II. számú ház! 
Rögtön beköltözhető ! Lakó nines 1 
Két szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, 
két kamara, karámozott nagy sértéséi, 
baromfiól, jó vizű szivattyús kút, kony­

hákért, szöilö, gyümölcsös.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda 

rendelkezik I

1923 november 25

<2? APRÓ HIRDETÉSEK AZ

ORIENT® Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 100 kor., minden további szó « A 
2 20 K Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 300 K, minden további szó a Ä 
« 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak e w

LEVELEZÉS
Hőül mennék 

két millió korona 
hozománnyal ke­

resztyen ipa roshoi 
Van iái szobás, 
konylás lakásom 
villanyvilágítással.

Leveleket Önzetlen 
jeligére a kiadóba 

kérek.

AJANLAT

Zongora tanárnő 
kezdőkéi és haladó­
kat tanít, akadémiai 
módszer szerint. A 
városi zeneiskolá­
ban vizsgáztat. Cim 

a kiadóban.
Tanítványt vállal 

a középiskolák bár­
mely osztályából ju­
tányos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgató. Cim a kia­

dóban.

nnlloll hajat 
legmagasabb ároa 
veszek. Párisi hölgy - 
fodrász szalon. Si- 

m>>nffy utca 7.
8> ermektelen 

kertész azonna i, 
esetleg újévi belé­
pésre állast keres. 
Fehér Sandor, Nád 

udvar I6b2 az

Csap-utca
7. sz. niatii ház el­
adó. Cím a kiadó­

hivatalban.

L...RV.P.AL.J
egy fekete női ká­
bát kalappal és muf- 
!al Homok utca 31.

KAVEPOTLéK 
jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb. 7 -da| 
kevesebb kell belőle, mint 

egyéb gyártmányból és

Szálloda megnyitás I
Tisztelettel értesítem a n. é. közön 

séget és m. t. vendégeimet, hogy Petőfi- 
tér 7- S:ém alatt (Deák Fer.no utca sarok)

VADÁSZKŰRT SZÁLLODÁMAT 
december hó 1<én megnyitom.

Éttermemben állandóan frissen csa­
polt kőbányai sör, kitűnő zamatu bo­
rok, háziaean készült zóna reggeli, 
ebéd és vacsora áll a m. t. vendégeim 
rendelkezésére.

Iliden este cigányzene.
Szives pártfogást kér

AZOR GYULA.

Utcai sióba, 
konyha, epekért ki 
cserélne 2 szoba, 
konyhát bárhol. — 
Majdnem ingyen lak­
hat. Faragó-u. 10.

KERESLET

Bútorozott vagy butorozatlan

Hunyadi
25 drb méhkas még 
v»n, tíármikoi meg­

tekinthető.
Begbizatásűkat 

Budapestre 
magán- és kere.-ke- 
delmi ügyek pontos 
és gyors elintézését 
elvállalja nyugalma, 
zott főtisztviselő 
Cim a kiadóhivatal­

ban

Elveszett
egv drótszói ü foxi 
kutya, fehér-fekete 
folttal, Floki névre 
hallgat. Megtaláló 
10 ezer korona ju­
talómban részesül, 
ha behozza a kia­

dóba.

Arany man setta gomb 
elveszed a Csoko­
nai színház és a 
Szent Anna-u.ca kö­
zöd. Szives megta­
láló illő juta ómban 
részesül, Cím a kia­

dóban.

lakásokat keres
2 fiatal házaspár.

Szives ajánlatokat 
a kiadóba kérnek.

MEGBÍZÁSOKAT 
legelőnyösebben effektuálnak, 

TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET 
legjutányosabban vesznek és eladnak 

HELLER TESTVÉREK 
ertékpapirkereskedelmi irodája 

Érdekkfiaösségben : K u I a I M. 
budapesti bankcéggel.

Telefon 11-57. Telefon 12-57
Ferencz József-ut 58., II. e. 37.

Tőisdeidő alatt állandó telefonősz- 
azeköttetás a tőzsdeteremmel.

PIAC-UTCA 51.
Föpostával «aemben

Szardíniák
Thon-hal

H u tn á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek 

70 Gombakonserv
Alapítva 1823. Sajtok, likőrök stb.

CM OOZSEFR. 81. Ä',
Újbólk= puatóa Jrriesch féle

Skahosan-kEnőcs
(-./.előtt Skaboform) 

Leghamarabb megszünteti a 

viszketegséget, 
sömört, ótvart.rühességet.

Szagtalan, nappal is hasznaiható.

TYÚKSZEMET, 
börkeményedést, szemölcsöt 

leghamarabb eltávolít a 
a Dr FLESCH FÉLE

CANNABIN 
Kapható minden gyógyszer­

tárban.

Tanuló 
felvéteti-', Írógép 

megvételre kereste­
tik Féiegyházy Já­
nos fűszer és cse­

mege üzleteben.

Egyégős gazkoeylia 
|u aii\O' án.n eladó. 

Cím a kiadóban.
olcsó

Siobalány 
jó bizonyítványokkal 

elsejére felvétetik. 
Batiyányi-utci 20.
Igyssoba konyhás 

lakást keres decent- 
bér elsejére jól szi­
tuált fiatal úriember.
Cim a kiadót a u •

Lakást keres 
fiatál gyeiinerte en 
házaspár január el­
sejére, lehető eg 3-4 
szobát a Piac utca 
közelében. Ajánla­
tokat a kiadóba.

Télikabát 
selycmoéléaisel és 1 
börszegélyes bélelt 
bekec« eladó, Cim 

a kiad ban.
Fettem kocsik 

újak é < ócskák el­
adók. Nagy Gyula 
kocsigyárto mester, 
Erzsébet ut 17. sz.

Egy női kabát
Deák Ferenc-u. 10. ■' 
sz. alatt balra az I 
udvarban eladó.

Eladó 
egy pác használat­
im 9‘'2 nagyságú 

szöges atléta futó­
cipó Cim a kiadó - 

hivata ban.

Mindenféle Irásmunkák
lemásolása Írógépen 

«rátok sokszorosítása kőnyomdán. 
A NAGY Li JÓS IRODA gépiró, másoló és kőnyomdai 
sokszorosító vállalatánál Iroda: Verss utca 9. sz.

Ujyanotf bárki megtanulhat irőgépelni IV nap alatt I

Fíisfcsöveh, TűzhBlyeh, Kályhái 
Rostion PC TLiwr! vaskereskedésében I UiUwulCli ÜÖ bJÜm’IS a Kosssuth-szobor mellett, Piac-u. 7|

Kreuzstich, Filet und tüilarbeiten, Häkeln, Bunstic- 
kerei, Weisstickerei, Klöppelarbeitec, Junperbuch stb, 

hézimunkadívatlapok nagyvalasztéhban 
FmoiiW ^önyvkereikedés és iro- 

a -wU8V daimS vé la at Rí?szv.-Társ

Pattanások, Szeplők, Azcz-, Kézvörösség
és egyéb arcbántalmak eiion használjon*

Korzó „Éva“ arcfcEnőcsöt és szappan*..
Piperecikk .k, fésű- és kefeáruk nagy raktára

KORZÓ DROGUERIA, Piac-utca 42

Szőrme­
árut 

olcsón 
vásárolhat!
Tessék a kirakatot 

megtekinteni I

Hosszú szőrmEkabát
aootooo k

Rövid szőrmEhabát
390,000 K

Kókafazonu boa
63.C00 K

Siel, Biebret kabátok.
Nemes szőrmékből 
nagy választék!

Csakis nemesitett ci­
kóriagyökérből készül 
Arany éremmel kitüntetve. 

Orient Pótkávégyár 
Részvénytársaság 

Bud&pest,
VII., Rákóczs-ut 76. sz.
Telefon: József 26—50, József 26-51

Üvegezést
úgy helyben, mint vidéken jatá- 
nyosan készít. — Modern képkeretek 

HAMPEL JENÖ 
épület üvegezési és képkeretezési vállalat 
Debrecen, Rákéci-utca 8

tab felni 
hentesiizeuii husvátógépet, — jégsze ­
rényt, — fk vagy va-hoidót zsírnak,
— zsirtartó vajlmgot. — zsirlapátot, — 
zsirsziirőt. — tepertőprést, — fűszer­
darálót, — fenőacélt, — tnészárosbár- 
dot, méreget, — su'yokat. — vastag 
tőkét, —- tőkének alkalmas vastag ke­
ményfát, — füszermérő kis kézimérle­
get, — csemegés tálakat, tányérokat,
— ecetes uborkát, ■— juhgomoiyát, — 
csomagolás céljára makulatúra papíro­
kat, vastagabb képesuj^ágokat, nyom­
tatványébakise'ejtezett irományokat 
és hnjlítjr ülőszéket.

Szives a '.úriatokat kér az .ár megje­
löléssel - NAGY LAJOS IRODA, 
Veres-utca J.

DEBRECEN
ALFQLBI PMCHÄ

asszonyok 
fel vétetnek 
lapunk kiadóhivatalában 

FiacMi.
Kiadja : Eajdntöld lapkiadó Vállalat

Nyomatott a Magyar Nemzet» Könyv- es Lapkiadovaíialat nyomdájában Deöreczen, tfereocá József-ut 59,


